Correction DM Téte et cou

1/ CD 2/ B 3/ ABD 4/ BCD 5/ AB

6/ E 7/ ABC 8/ D 9/ ABD 10/ CD
11/ A 12/ ABCD 13/ ABD 14/ ABC 15/ E
16/ AB 17/ AD 18/ D 19/ BCD 20/ ABCD
21/ BCD 22/ AB 23/ BC 24/ BC 25/ ABD
26/ A 27/ ACD 28/ A 29/ AC 30/ E
31/ ABCD 32/ BCD 33/ AD 34/ AB

EPISODE 1 : Anatomie générale de la téte et du cou

QCM1:CD

A) Faux : le crane + le rachis cervical

B) Faux : ce fascia est notamment visible sur une coupe en C6 mais il n’est pas limité a cette zone
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM2:B

A) Faux : il n’y a que trois éléments ; la premiére cote K1, I'articulation sterno-claviculaire et I'incisure jugulaire du
manubrium

B) Vrai

C) Faux : elle y passe

D) Faux : elle n’y passe pas, contrairement a la limite supérieure de la face

E) Faux

QCM 3 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est plutbt la région massétérienne (ouai le prof ne fera pas de piége aussi pointilleux, mais faut a peu prés
retenir)

D) Vrai

E) Faux

QCM 4 : BCD

A) Faux : il en manque un ; entre le coin de I'ceil et I'oreille
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

EPISODE 2 : Squelette de la téte et du cou

QCMS5: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : sutures dentelées

D) Faux : 'os zygomatique forme une partie de la anse mais I'autre partie vient du processus zygomatique du
temporal

E) Faux

QCM6: E

A) Faux : I'os temporal a trois processus (il manque le styloide), mais il faut bien étre en vue latérale pour les voir les
trois
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B) Faux : tout le monde n’en a pas

C) Faux : il 'y a pas d’articulation entre ces deux os, I'unique articulation osseuse de la mandibule est avec le
temporal (articulation temporo-mandibulaire, non vue cette année), et c’est elle I'articulation de la méachoire

D) Faux : ce sont deux éléments différents

E) Vrai

QCM 7 : ABC

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Faux : piege énoncé, c’est bien vrai mais rien a voir avec la vue postérieure
E) Vrai

QCM8:D

A) Faux : on peut apercevoir I'os temporal, le pariétal et le sphénoide pourtant ils ne font pas partie de la vue
antérieure du crane

B) Faux : il y a deux orifices mentonniers, ils entourent 'éminence mentonniére

C) Faux : piege énoncé en rapport avec I'item A

D) Vrai

E) Faux

QCM9: ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : il n’y a pas de suture astérique (il y a un point, non vu cete année)
D) Vrai

E) Faux

EPISODE 3 : Constitution des parois de la cavité orbitaire

QCM10:CD

A) Faux : le quadrilatére que forme la base antérieure est plutdt mal délimité car brisé au niveau de son bord médial
B) Faux : 4 faces + la base antérieure (= orifice externe)

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM11: A

A) Vrai

B) Faux : la FOS appartient a la paroi latérale, par contre il est vrai de dire que la FOI n’appartient pas a la paroi
inférieure

C) Faux : attention a la parenthése ; entre maxillaire et sphénoide

D) Faux : tout est vrai sauf que les nerfs moteurs de I'ceil sont les llI, IV et VI

E) Faux

QCM 12 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 13 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : elle est plutét taillée au niveau de 'os maxillaire
D) Vrai

E) Faux

EPISODE 4 : Constitution de la vue endrocranienne de la base du crane
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QCM 14 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : pas le frontal !! du moins, pas en entier ! il fait partie de I'étage antérieur
E) Faux

QCM15: E

A) Faux : tout est vrai sauf qu'’il s’agit des processus clinoides antérieurs et non postérieurs

B) Faux : la lame criblée est centrée par le processus crista galli, et non pas entourée par celui-ci
C) Faux : j'ai inversé : clivus = dos de la selle turcique + processus basilaire de I'occipital

D) Faux : face postérieure et médiale du ROCHER du temporal

E) Vrai

QCM 16 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : les trous condyliens antérieurs sont taillés dans I'occipital
D) Faux : non, ils font malgré ¢a partie de I'étage moyen

E) Faux

QCM 17 : AD

A) Vrai

B) Faux : c’est l'inverse ; le sphénoide s’invagine dans le temporal, c’est dans cette épine du sphénoide qu’est creusé
le trou épineux

C) Faux : I'ordre est bon mais ces trois orifices sont au niveau du sphénoide

D) Vrai

E) Faux

EPISODE 5 : Foramens de la base du crane

QCM18:D

A) Faux : les filets du nerf olfactif (nerf 1) traversent la lame criblée de I'éthmoide
B) Faux :

C) Faux :

D) Vrai

E) Faux

QCM 19 : BCD

A) Faux : j'ai tout mélangé, le foramen optique est traversé par le nerf optique et I'artére ophtalmique et la FOS par le
nerf ophtalmique

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

EPISODE 6 : La vertébre cervicale type et les vertébres particuliéres

QCM 20 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 21 : BCD

A) Faux : elles se situent latéralement au corps vertébral
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai : ++++

E) Faux
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QCM 22

A) Vrai
B) Vrai :
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 23 :

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai :
D) Faux
E) Faux

QCM 24 :

A) Faux :

B) Vrai
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 25 :

A) Vrai
B) Vrai

C) Faux :

D) Vrai
E) Faux

QCM 26 :

A) Vrai

B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 27 :

A) Vrai

B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 28 :

A) Vrai

B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 29 :

A) Vrai :
B) Faux
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 30:

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :

D) Faux
E) Vrai

:AB

c’est une vertébre type
: vertébre type et pas de lien avec le fait que ¢a soit bifide ou pas

: pas du tout !! L’artére vertébrale chemine sur I'arc postérieur de C1 ++++
BC

: foramen vertébral

le processus unciforme = semi-lunaire

: voir item C
BC

rostrum = numéro 5

ABD

concave vers le haut svpppp ++++++

A

encrolté dans sa partie médiale
elles sont bien moins volumineuses que les lombaires ou les thoraciques

ACD

trés fréquentes avec I'age

A

seul le PE de C7 est saillant sous la peau, méme si celui de C2 est développé
les 2 masses de ’ATLAS
sur I'arc postérieur...

AC

+++++
: en haut et en arriére pour les PA supérieurs

++++++ elle monte bien, mais empruntent les foramens transversaires de C6 a C1

E

noooon impossible car on a 7 vertebres cervicales et C1 et C2 ne sont pas types
il est quadrangulaire

il est triangulaire

. ils se prolongent par le processus épineux

le premier PE saillant sous la peau est celui de C7 et cette vertébre n’est pas du tout C7 !

C7 est la premiére saillante... et rien a voir avec I'item A puisque le tubercule antérieur est saillant vers I'avant
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EPISODE 7 : Les cavités de la téte et du cou

QCM 31: ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 32 : BCD

A) Faux : par une articulation schyndylése ++++++ elle n’est pas synoviale
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 33 : AD

A) Vrai

B) Faux : endocrine
C) Faux : endocrine
D) Vrai

E) Faux

QCM 34: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : item déja tombé au tut... c’est I'inverse la thyroide est endocrine alors que la thyroide est exocrine
D) Faux : item déja tombé au tut... elle peut avoir 3 lobes, le lobe pyramidal est facultatif

E) Faux

JJ.MM.AAAA Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 5 sur 5



